

Ceremonie militară de Ziua Națională a României

Oradea, oraș al Marii Uniri!

urmărire din pagina 1

Este «ora astrală» a neamului românesc, de la care astăzi se împlinesc 99 de ani», a spus universitarul orădean.

Zainea a motivat, apoi, de ce, în opinia sa, este o greșeală ca doar Bucureștiul, Iașiul și Alba Iulia să fie declarate orașe ale Marii Uniri, cu ocazia Centenarului. Istoricul a adus argumente istorice clare pentru care și alte orașe, precum Chișinăul, Cernăuțiul, Aradul, Sibiu și Oradea, ar merita această calitate, având în vedere rolul lor în înfăptuirea Marii Uniri din 1918. Zainea a insistat asupra acestei problematice, arătând că acordarea statutului de oraș al Marii Uniri pentru Oradea este cu atât mai îndreptățită cu cât anunțul făcut de Alexandru Vaida Voievod în Parlamentul de la Budapesta, în anul 1918, privind autodeterminarea românilor din Ardeal, fusese întocmit la data de 12 octombrie, în casa avocatului Aurel Lazăr din Oradea. „Pe de altă parte, credem că Oradea merită titlul de oraș al Unirii și pentru faptul că are în spațiul său urban o serie de locuri ale memoriei Marii Uniri: are o Piață a Unirii unde se află statuia lui Mihai Viteazul; are o Piață Ferdinand, are o statuie dedicată Reginei Maria - în fața teatrului care îi și poartă numele; are un complex: statuie - stradă - casă memorială, dedicat lui Aurel Lazăr, unul din făuritorii Marii Uniri; are un Parc 1 Decembrie și, nu în ultimul rând, are un monument dezvelit recent și dedicat artizanului Marii Uniri de la 1 Decembrie 1918 - Ion I.C. Brătianu, în parcul din Oradea cu același nume”, a punctat Ion Zainea.

2.700 de porții de mâncare

Înainte de festivitatea depunerii de coroane, jerbe și buchete de flori la monument, Corul „Traian Moșoiu” a susținut un scurt recital de cântece patriotice. Ceremonia militară s-a încheiat cu defilarea detașamentului de onoare și onorul muzicii militare, în



timp ce pe platoul de lângă statuie a putut fi vizitată expoziția cu tehnică și echipament aparținând structurilor din sistemul național de securitate.

Imediat după finalizarea paradei, orădenii au fost invitați să servească meniul tradițional de fasole cu ciolan, varză murată și ceai, pe platoul din fața Casei de Cultură a Sindicatelor. Atât meniul, cât și varza murată au fost oferite în caserole, în două puncte de distribuție, din care unul a fost contracost (la un preț de 5 lei).

Meniul, care s-a epuizat în aproximativ două ore, a fost asigurat de Primăria Oradea și preparat de militarii Centrului 54 Comunicații din Rețeaua Militară Națională de Comunicații din Oradea. În acest an, municipalitatea a pregătit pentru orădeni 2.700 de porții de mâncare și ceai. Festivitățile au fost organizate de Instituția Prefectului Județul Bihor și Garnizoana Oradea, cu sprijinul Consiliului Județean Bihor, a Primăriei Municipiului Oradea și a structurilor din sistemul național de securitate din Garnizoana Oradea. Printre cei prezenți la manifestări s-au numărat prefectul județului Bihor, Ioan Mihaiu, președintele Consiliului Județean Bihor, Pasztor

Cerere în căsătorie

Un moment inedit în cadrul ceremoniei a fost acela în care sublocotenentul Adrian Pal a cerut voie prefectului județului, prin intermediul ofițerului care făcea prezentarea momentelor la microfon, să depună un jurământ special. „Domnule prefect, vă rog să permiteți să iau cuvântul. Pe data de 25 octombrie 2012, am depus jurământul de credință față de țară, față de România. Astăzi, 1 decembrie 2017, în fața dumneavoastră și a tuturor celor prezenți, vreau

să depun jurământul iubirii”, a spus tânărul militar. Reprezentantul Guvernului în teritoriu i-a aprobat solicitarea, moment în care soldatul a îngenunchat în fața alesei lui, Minodora Maria Tărău, și a cerut-o în căsătorie, iar fata a izbucnit în plâns. Întreaga asistență a aplaudat momentul. Adrian Pal este sublocotenent încadrat la Centrul Județean Militar Bihor, iar Minodora Maria Tărău este psiholog.



Sandor, primarul Ilie Bolojan, europarlamentarul Emilian Pavel, subprefectul Iulius Dorelean, vicepreședintele CJ Bihor, Traian Bodea, viceprimarii Florin Birta și Mircea Mălan, parlamentarii Gavrilă Ghilea, Florica Cherecheș, Dumitru

Gherman, Ioan Cupșa, dar și reprezentanți ai instituțiilor militare, ecleziastice (în frunte cu episcopul ortodox Sofronie Drincec și episcopul greco-catolic Virgil Bercea), reprezentanți ai instituțiilor școlare și culturale. ■

Colegiul Prefectural

Înmatriculări online cu rateuri

Tot în cadrul ședinței Colegiului Prefectural de săptămâna trecută, prefectul Ioan Mihaiu a prezentat situația de la serviciul Înmatriculări Auto, arătând că modul de funcționare a sistemului online are anumite „scăpări”.

Mihaiu a vorbit pe larg despre situația de la serviciul Înmatriculări Auto, în ce privește programările online. „Sistemul online a intrat în funcțiune în primăvara acestui an. Fiind la început, au existat anumite scăpări, pe care nu le-am sesizat

din timp. Am avut foarte multe reclamații și informații cum că în perioada de vârf, dimineața, între orele 8.00, 8.30 și 12.00, există foarte mulți intermediari, cu teanc de dosare la ghișee, care ocupă ghișeele un timp îndelungat, și nu înțelegeam cum se poate întâmpla acest lucru din moment ce programările online merg, iar biletele de ordine pentru urgențe se dau dimineața”, a spus prefectul. El a precizat că, în urma verificării inclusiv a modului de funcționare a sistemului online de la serviciul Înmatriculări

Auto, s-a ajuns la concluzia că acesta are scăpări. Concret, pe o perioadă analizată - 13 noiembrie-12 decembrie -, din totalul de 1.500 de programări online, pe lună, 700 dintre acestea erau făcute de intermediari pe baza unor serii false. „Din păcate, sistemul informatic a permis acest lucru. De acum, nu mai permite. Până când vor intra în funcțiune noile programe informatice, verificăm noi, de aici, de la Prefectură, în fiecare săptămână, de două ori, și anulăm toate programările care se dublează și care constatăm că

sunt făcute pe serii false. De asemenea, colegii de la Înmatriculări au dispoziția să verifice atent fiecare dosar și fiecare serie”, a subliniat prefectul. Mihaiu a precizat că intermediarii pot să facă programări online, însă doar în momentul în care știu seria mașinii și o introduc în mod corect în sistemul informatic. „Noi nu descurajăm activitatea de intermediere, dimpotrivă! Însă, ea trebuie făcută într-un mod corect și cu respect față de ceilalți cetățeni de bunăcredință”, a conchis acesta.

■ Loredana IONAȘ

In memoriam

prof. univ. dr. Gavril Cornuțiu
Și-a dat viața
apărându-l pe Eminescu

Prof. univ. dr. Gavril Cornuțiu, șeful Clinicii de Psihiatrie de la Facultatea de Medicină și Farmacie Oradea, ar fi împlinit 69 de ani, în data de 2 decembrie. Din păcate, nu a reușit să-și aniverseze această zi.



I-am fost prieten, am fost colegi de liceu la Marghita, am participat împreună la toate conferințele Uniunii Medicale Balcanice (amândoi fiind membrii acestei organizații), și chiar la unele conferințe și congrese medicale din Europa.

În anul 2016, profesorul Cornuțiu a editat o carte, la Editura Seculum, intitulată „Tragedia și suferințele omului Mihai Eminescu. Ultimii șase ani din viață”, unde a demonstrat medical că marele nostru poet național Mihai Eminescu nu a fost nebun (nu a suferit de psihoză maniaco-depresivă, o boală psihică gravă nevindecabilă) și nici sifilitic.

În mai 2017, la Simpozionul Național de Psihiatrie de la Timișoara, un medic psihiatru mai tânăr din Moldova a susținut în lucrarea lui „Boala lui Eminescu” că poetul a suferit de psihoză maniaco-depresivă, dar fără argumente medicale.

Profesorul Gavril Cornuțiu a luat cuvântul și a demonstrat colegului din Botoșani că Eminescu nu a avut psihoză maniaco-depresivă (adică nu a fost nebun), ci a avut o depresie gravă, vindecabilă, începând cu anul 1883. Până atunci, Eminescu nu a fost bolnav și a scris capodoperele sale.

Contradicțiile dintre cei doi psihiatri au fost aprinse. Profesorului Cornuțiu i s-a făcut rău, suferind un infarct miocardic, în urma căruia a decedat. Pot să spun cu tărie că profesorul Cornuțiu și-a dat viața încercând să demonstreze (lucru care l-a făcut în cartea amintită) că Eminescu nu a fost nebun.

Întrucât profesorul Cornuțiu a fost un colaborator frecvent al ziarului CRISANA, propun ca în acest ziar să fie publicată cartea respectivă în episoade (are 120 de pagini), pentru a lua la cunoștință toți concetădinii noștri sacrificiul pe care l-a făcut profesorul Cornuțiu. Cartea este medicală, apărând în puține exemplare, dar orice intelectual, de orice profesie, dacă o citește cu atenție poate să o înțeleagă.

M-aș bucura dacă acest lucru s-ar întâmpla, pentru că această carte este prima din țară scrisă de un psihiatru pe această temă. O să vedeți că profesorul Cornuțiu citează în această carte doi medici care s-au mai ocupat de acest subiect, dar care nu au reușit să lămurească pe unii academicieni nemedici (literați, istorici), că Eminescu nu a fost nebun. Profesorul Cornuțiu a reușit să demonstreze și să afirme că medicii psihiatri pot să pună un diagnostic de boală psihică, chiar retroactiv, și nu nemedicii, care se bazează pe zvonuri și povești despre Eminescu la acea vreme.

Știința medicală evoluează, și poate că medicii români din vremea aceea nu au fost în stare să facă un diagnostic diferențiat între psihoza maniaco-depresivă și depresia gravă, care s-ar fi putut vindeca dacă Eminescu ar fi fost tratat corespunzător. Interesant este că medicii din Viena au comunicat medicilor români că Eminescu nu este nebun și sifilitic, recomandându-le să nu-i mai administreze mercur, dar aceștia nu au respectat indicațiile, după cum scrie profesorul Gavril Cornuțiu în cartea sa.

■ Prof. dr. Petru MIHANEA,
Școala doctorală a Facultății de Medicină și Farmacie Oradea